
 

 

 

Dezernat für Bildung, Wirtschaft, 
Arbeit, Integration und Hochbau 
 
 
 

 
Ihr Zeichen Unser Zeichen Ihr Schreiben vom Datum 
      III - Kl 3.1.2014 17.02.2014 

 
Anfrage gem. § 28 GO – Inklusive Beschulung vom 03.01.2014; 
ANF/1930/2014 
 
 
Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Wagener, 
 
ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Frage: 
„Wie viele Schülerinnen und Schüler werden im Schuljahr 2013/2014 an den Regelschulen der 
Universitätsstadt Gießen (Grundschulen – weiterführende Schulen) inklusiv beschult (nach Schulen 
aufgegliedert)?“ 
 
Antwort: 
 
Die Frage wurde an das Landesschulamt/Staatliches Schulamt für den Landkreis 
Gießen/Vogelsberg gestellt, das die Frage zuständigkeitshalber an das Hessische 
Kultusministerium weitergegeben hat. Das für Anfragen aus dem politischen Raum zuständige 
HKM Parlamentsreferat antwortete, dass „für das Schuljahr 2013/14 … keine Auswertungen 
durchgeführt (wurden), da es sich bei den Daten des laufenden Schuljahres noch um vorläufige 
Daten handelt. Es wurden allerdings die Schülerzahlen für das Schuljahr 2012/13 zur inklusiven 
Beschulung in der folgenden Tabelle dargestellt. 
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Anzahl Schüler in inklusiver Beschulung an Schulen der Stadt Gießen, Schuljahr 2012/13 

Schulname  Schultyp_lang 
Anzahl 
Schüler   

Grundschule Rödgen Grundschule 1  
Georg-Büchner-Schule Grundschule 23  
Goetheschule Gießen Grundschule 8  
Grundschule Gießen-West Grundschule 17  
Sandfeldschule Grundschule 3  
Pestalozzischule Gießen GHR-Schule mit Förderstufe 9  
Korczak-Schule Grundschule 2  
Alexander-von-Humboldt-Schule Mittelstufenschule 18  
Gesamtschule Giessen-Ost Schulformübergreifende Gesamtschule 11  
Brüder-Grimm-Schule Gießen Schulformübergreifende Gesamtschule 9  
Ricarda-Huch-Schule Schulformbezogene Gesamtschule 12  
Friedrich-Ebert-Schule Schulformbezogene Gesamtschule 7  

Quelle: Hessisches Kultusministerium 
 
 
Frage: 
Wie viele Beratungsanträge der BFZs wurden für den Schulbereich der Universitätsstadt Gießen 
im Schuljahr 2013/2014 mit welchem Ergebnis (positiver/negativer Bescheid) bearbeitet?“ 
 
Antwort: 
 
Die Zahl der Beratungen der Beratungs- und Förderzentren wird nicht statistisch erhoben. Das 
Landesschulamt/Staatliches Schulamt für den Landkreis Gießen/Vogelsberg übermittelte uns 
allerdings eine Liste der im Schuljahr 2013/2014 einberufenen Förderausschüsse. Hieraus ergibt 
sich: 
 
Schule Anzahl der Förderausschüsse Ergebnis der Förderausschüsse 
Alexander-von-Humboldt-Schule 2 2 x einstimmig 
Brüder-Grimm-Schule, GS 5 5 x einstimmig 
Brüder-Grimm-Schule, IGS 5 5 x einstimmig 
Georg-Büchner-Schule 3 2 x einstimmig 
Gesamtschule Gießen-Ost 1 1 x einstimmig 
Grundschule Gießen-West 9 9 x einstimmig 
Goetheschule 4 3 x einstimmig 
Käthe-Kollwitz-Schule 15 13 x einstimmig 
Korczak-Schule 4 4 x einstimmig 
Pestalozzischule 10 8 x einstimmig 
Ricarda-Huch-Schule 5 4 x einstimmig 
Sandfeldschule 4 4 x einstimmig 
Weiße Schule Wieseck 10 9 x einstimmig 
Quelle: Zusammenstellung Landesschulamt/Staatliches Schulamt für den Landkreis Gießen/Vogelsberg 
Die nicht einstimmigen Förderausschüsse wurden bis auf vier alle Richtung inklusiver Beschulung 
entschieden. 
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Frage: 
Wie stellen sich die Schülerzahlen der städtischen Förderschulen zu Beginn des Schuljahres 
2013/2014 und nun zu Beginn des 2. Halbjahres dar (nach Schulen aufgegliedert)?“ 
 
Antwort: 
 

Anzahl Schüler an Förderschulen der Stadt Gießen 

Schuljahr     Schulträger_lang     Schulname  Schultyp    Anzahl Schüler

2012/2013    Stadt Gießen    Albert‐Schweitzer‐Schule Gießen  SOFS    153

2012/2013    Stadt Gießen    Helmut‐von‐Bracken‐Schule Gießen  SOFS    246
Quelle: Hessisches Kultusministerium 
 
 Helmut-von-Bracken-Schule  Albert-Schweitzer-Schule 
 1. Hj. 2013/14 2. Hj. 2013/14  1. Hj. 2013/14 2. Hj. 2013/14 
Schüler insg. 240 241      159 160 
Anzahl Klassen 23 22       15 15 
weibl. insg. 69 70       73 73 
männlich insg. 171 171       86 87 
Migranten insg. 23 23       23 23  

Quelle: Angaben der Schulen 

 
Frage: 
„Wie viele Integrationshelfer wurden in diesem Schuljahr mit wie vielen Stunden an welchen 
Schulen eingesetzt?“ 
 
Antwort: 

 Anzahl der Integrationshelfer Anzahl der geleisteten Stunden 
Förderschulen     
Helmut-von-Bracken 16   466,5 
Albert-Schweitzer-Schule 15   274,15 
     
Grundschulen     
Brüder-Grimm-Schule 1   6 
Georg-Büchner-Schule 0   0 
Grundschule Gießen West 1   32,5 
Goetheschule 0   0 
Käthe-Kollwitz-Schule 1   15 
Kleebachschule Allendorf 0   0 
Korczak-Schule 1   31 
Lindbachschule Lützellinden 2   36 
Ludwig-Uhland-Schule 1   20 
Pestalozzischule 0   0 
Grundschule Rödgen 0   0 
Sandfeldschule 2   29 
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Weiße Schule Wieseck 0   0 
     
Haupt- und Realschule     
Alexander-v.-Humboldt-Schule 0   0 
 
     
Gesamtschulen     
Brüder-Grimm-Schule 0   0 
Friedrich-Ebert-Schule 0   0 
Ricarda-Huch-Schule 0   0 
Gesamtschule Gießen-Ost 2   60 
     
Gymnasien     
Herderschule 0   0 
Landgraf-Ludwigs-Gymnasium 0   0 
Liebigschule 0   0 
     
Berufsschulen     
Aliceschule 0   0 
Friedrich-Feld-Schule 1   12 
Max-Weber-Schule 0   0 
Theodor-Litt-Schule 0   0  

Quelle: Angaben der Schulen 

 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Astrid Eibelshäuser 
Stadträtin 
 
 
 
Verteiler: 
Magistrat 
SPD-Fraktion  
CDU-Fraktion  
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  
FW-Fraktion   
DIE LINKE. Fraktion  
FDP-Fraktion 
Piraten-Fraktion 
Fraktion Linkes Bündnis/Bürgerliste Gießen   


